
 
 

​ GRADES 1 to 12 
​ DAILY LESSON LOG 

School: DepEdClub.com Grade Level: IV 
Teacher: File created by Ma’am NOEMI G. MERCADO- MASTER TEACHER II Learning Area: ESP 

Teaching Dates and Time: MAY 15 – 19, 2023 (WEEK 3) Quarter: 4th QUARTER 

 

 LUNES MARTES MIYERKULES HUWEBES BIYERNES 
I. LAYUNIN  
A. Pamantayang Pangnilalaman Nauunawaan ang naipakikita ang pananalig sa Diyos sa pamamagitan ng paggalang, pagtanggap at pagmamahal sa mga likha 
B. Pamantayan sa pagganap Naisasabuhay ang pananalig sa Diyos sa pamamagitan ng paggalang, pagtanggap at pagmamahal sa mga likha 
C. Mga Kasanayan sa Pagkatuto 

Isulat ang code ng bawat kasanayan 
Napahahalagahan ang lahat ng mga likha: may buhay at mga material na bagay Sarili at kapwa tao:  paggalang sa kapwa tao 

EsP4PD-IVa-c-10        13.1.2 
II. NILALAMAN Aralin 3: Pamilya Tungo sa Isang Mapayapang Komunidad 
III. KAGAMITANG PANTURO  
A. Sanggunian Alamin Natin Isagawa Natin Isapuso Natin Isabuhay Natin Subukin Natin 

1. Mga Pahina sa Gabay ng Guro TG pp. 185 - 187 TG pp. 185 - 187 TG pp. 185 - 187 TG pp. 185 - 187 TG pp. 185 - 187 
2. Mga Pahina sa Kagamitang ng 
Mag-aaral LM pp. 289 - 297 LM pp. 289 - 297 LM pp. 289 - 297 LM pp. 289 - 297 LM pp.  289 - 297 
3. Mga Pahina sa Teksbuk      
4. Karagdagang Kagamitan mula sa 
portal ng Learning Resource 

     

B. Iba pang Kagamitang Panturo Kuwaderno, bond paper, smiley board, gunting, PPTx, tsart, meta cards, larawan, flash drive, TV monitor 
IV. PAMAMARAAN  
A. Balik-Aral sa nakaraang aralin at/o 
pagsisimula ng bagong aralin 

Hangad ng bawat isa sa atin 
ang mabuhay ng matiwasay at 
payapa sa isang pamilya. 
Upang matamo ito, bawat 
kasapi ng pamilya ay 
inaasahang gumawa ng 
kabutihan, magmahalan, 
magpakita ng 
pagmamalasakit at paggalang, 
at higit sa lahat maipamalas 
ang kapayapaang panloob 
para makamtan ang 
magandang kinabukasan. 

Alin  ang nagpapakita ng 
kapayapaang panloob? 

Tama ba na manatili ang galit sa 
puso ng isang tao? Bakit? 
Paano siya magkakaroon ng 
kapayapaang panloob? 

Saan patutungo ang taong ito? 
May marahas na hangarin sa 
kanyang kapwa. 
Isa-isahin ang sagot ng mga 
mag-aaral. 

Mabuti ba siyang kasapi ng isang 
komunidad? Bakit? 



B. Paghahabi sa layunin ng aralin Pagpapakita ng larawan ng 
isang pamilya. Magtanong 
tungkol dito. 

 

Mga larawan ng isang pamilyang 
dapat nating pangarapin at 
tularan. 

 

Magpatugtog ng isang awiting 
tungkol sa pamilyang nagkakaisa. 
(Pwedeng gamitin ang ABS-CBN 
Isang Pamilya Tayo Ngayong 
Pasko) o anumang awiting tungkol 
sa pamilya. 

Kayo ba ay nagnanais na 
makarating sa kaharian ng 
Maykapal?  Bakit? 
Ano kaya an gating gagawin upang 
magkaroon ng mapayapang 
kalooban sa komunidad? 

Alin  ang pamilyang pinapangarap 
mo? 

 

C. Pag-uugnay ng mga halimbawa sa  
bagong aralin 

Ipaliwanag ang ibig sabihin ng 
ekumenikal ( 
pinagsama-samang tao mula 
sa ibat-ibang uri ng sombahan 
o pinaniniwalaan). Ipabasa 
ang nasa  ALAMIN NATIN sa 
LM p. 289 -290. 

Pagpapaliwanag ng mga angkop 
na salita para sa mapayapang 
pamilya at komunidad. 
Pag –unawa 
Pagkakaisa 
Pagtutulungan 
Pagsasakripisyo      etc. 

Ano ang mensahe ng awitin? 
Mahalaga nba ang pagkakaisa at 
pagmamahalan? Bakit? 

Ipagawa ang mga nasa ISABUHAY 
NATIN  sa LM  p. 296 -297 
 

Ipaliwanag ang gagawin 
SALAMAT SA PAMAYANANG 
HANDOG, KAPAYAPAA’Y DULOT 
Sa LM p. 297 

D. Pagtatalakay ng bagong konsepto at 
pagalalahad ng bagong kasanayan #1 

Pagtalakay tungkol dito. 
Sino ang pinasasalamatan sa 
panalangin? 
Bakit ipinagmamalaki ng mga 
nagdarasal ang kanilang 
komunidad? 
Ano-anong kahilingan ang 
binanggit sa panalangin? 
Bakit? 
Masasabi mo bang may 
kapayapaan ang mga 
nagdarasal? Magbigay ng 
patunay batay sa panalangin. 
Paano kaya makakamtan ang 
buhay-kapayapaan na 
hinihiling ng mga nagdarasal? 

Pagtalakay tungkol dito. 
 

Pag-aralan ang kanta/awit na nasa 
Isapuso Natin sa LM pp. 293-294 
AKO,IKAW,TAYO AY ISANG PAMILYA 
Ano ang ipinahihiwatig ng kanta? 
Nagustuhan mo ba ito? Bakit? 
Ano ang naramdaman mo habang 
kinakanta ito? 
Original File Submitted and 
Formatted by DepEd Club 
Member - visit depedclub.com for 
more 
 

Sagutin ang mga tanong. 
Saan ka patutungo? Bakit? 
Paano ka makakarating sa daang 
nais mong tahakin? 
Paano mo magagamit ang 
mapayapang kalooban na 
natutuhan mo sa iyong komunidad 
upang makarating ka sa iyong 
patutunguhan? 

 

E. Pagtalakay ng bagong konsepto at 
paglalahad ng bagong kasanayan #2 

Pangkatang Gawain 
Bawat pangkat ay bubuo ng 
isang panalangin tungkol sa: 

I-​ Kapayapaan 
II-​ Pagpapahalaga 

sa Buhay 
III-​ Pag-ibig at 

pagkakasundo 

Pangkatang Gawain 
Ipagawa sa bawat pangkat ang 
GAWAIN 2 sa LM pp. 292 -293 
Ano ang naramdaman mo sa 
iyong ginawa?  Bakit? 

Pangkatang Gawain 
Iguhit ang isang pamilyang 
nagpapakita ng pagmamahalan 

Pangkatang Gawain 
Sasagutin ng bawat pangkat. 
   Aling daan ang nais mong 
tahakin:  DAAN NG KASAMAAN  o  
DAAN NG KABUTIHAN?  Bakit? 
 

Pangkatang Gawain 
Gumawa ng isang panalangin 
tungkol sa pamilyang 
pinapangarap mo para sa 
komunidad mo. 

F. Paglinang sa Kabihasnan (Tungo sa 
Formative Assessment) 

Indibidwal na Gawain Indibidwal na Gawain 
Ipagawa sa mga bata ang nasa 
ISAGAWA NATIN Gawain 1 sa LM 
pp. 291-292 

Indibidwal na Gawain 
Gumawa ng isang panalangin 
tungkol sa pamilyang nagkakaisa 
sa komunidad. 

Indibidwal na Gawain 
Ito ba ay daan patungo sa 
kabutihan?  Bakit? Bakit hindi? 

Indibidwal na Gawain 
Lumikha ng isang awitin tungkol sa 
masayang pamilya 
 



Ipaliwanag ang kahalagahan 
ng isang masaya at 

mapayapang pamilya. 
Mahalaga ba ito sa bawat isa? 

Mula sa inyong iginuhit na 
larawan, bigyan mo ito ng 
maikling pagpapaliwanag. 
Ano ang iyong naramdaman 
habang iginuguhit mo ang iyong 
pinapangarap na pamilya sa isang 
komunidad? 
 

 

G. Paglalapat ng aralin sa 
pang-araw-araw na buhay 

Ang mag-ina ba ay 
nagpapakita ng 
pagmamahalan? Paano? 

Pinapangarap mo baa ng 
ganitong pamilya? Bakit? 

Paano mo maipamamalas na ikaw 
ay isang mahalagang bahagi ng 
komunidad na iyong 
kinabibilangan? 

Paano mo isasabuhay ang pagtahak 
sa daang matuwid? 

Bilang kasapi ng iyong komunidad, 
paano mo maipapakita an gang 
iyong sariling pamilya ay 
nagkakasundo? 

H. Paglalahat ng Aralin Ano ang natutuhan ninyo sa 
aralin? 
Ipabasa ang TANDAAN NATIN  
sa LM pp. 295-296 
 

Ano ang natutuhan mo sa ating 
aralin? 
Ipabasa ang TANDAAN NATIN  sa 
LM pp. 295-296 
 

Ano ang natutuhan mo sa ating 
aralin? 
Ipabasa ang TANDAAN NATIN  sa 
LM pp. 295-296 
 

Ipabasa ang TANDAAN NATIN  sa 
LM pp. 295- 296 
 

Ipabasa ang TANDAAN NATIN  sa 
LM pp. 285-286 
 

I. Pagtataya ng Aralin Panuto:Piliin sa mga larawan 
ang nagpapakita na ikaw ay 
mahalagang bahagi sa iyong 
pamilya o komunidad. 
 

Panuto: Lagyan ng tsek ang mga 
tamang gawi sa pagkakaroon ng 
isang pamilya sa inyong 
komunidad.. 
______1.Panatilihin ang 
pagmamahalan sa pamilya. 
______2.Iwasan ang isat –isa. 
______3.Humiwalay sa pamilya. 
______4.Magulong komunidad. 
______5.Pamilyang may 
malasakit sa isat-isa. 
 
Ipaliwanag ang  larawan. 

Panuto: Gumuhit ng isang larawan 
ng pamilyang pinapangarap mo sa 
iyong komunidad. 
 

Panuto: Pagpapakita ng bawat 
pangkat ng isang iskit tungkol sa 
pagtahak sa daan ng kabutihan 
upang maging mabuting kasapi ng 
komunidad. 
 
 

Panuto:  
Mag-isip ng isang simbolo para sa 
mapayapang pamilya. 
Iguhit at kulayan ang simbolong 
ito. 
Sumulat ng isang pagninilay o 
repleksiyon sa iyong pinapangarap 
na mga pamilya sa komunidad 
ngayon. 
 



 
 
Tama baa ng gingawa ng ama sa 
pagdidisiplina sa anak bilang 
kasapi ng mag-anak na nasa 
komunidad? 

J. Karagdagang Gawain para sa takdang 
aralin at remediation 

Mga larawan na nagpapakita 
ng pagmamahalan ng pamilya 

Mga larawan ng nagpapakita ng 
mabuting asal sa kapwa 

  Mga larawan ng mga taong may 
pagpapahalaga sa kapwa. 

V. MGA TALA      
VI. PAGNINILAY  
A. Bilang ng mag-aaral na nakakuha ng 
80% sa pagtataya. 

 
 
 

    

B. Bilang ng mga-aaral na 
nangangailangan ng iba pang gawain 
para sa remediation 

 
 

    

C. Nakatulong ba ang remediation? 
Bilang ng mag-aaral na nakaunawa sa 
aralin. 

     

D. Bilang ng mga mag-aaral na 
magpapatuloy sa remediation 

 
 
 

    

E. Alin sa mga istratehiyang pagtuturo 
ang nakatulong ng lubos? Paano ito 
nakatulong? 

     

F. Anong suliranin ang aking naranasan 
na nasolusyunan sa tulong ng aking 
punungguro at superbisor? 

     

G. Anong kagamitan ang aking 
nadibuho na nais kong ibahagi sa mga 
kapwa ko guro? 

     

 
 


